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1.

Kapitalist sistemde agagidakilerden hangisi
aracihgiyla hangi mallarin ne miktarda,
nasil ve kimin igin lretilecegi sorularinin
yanitlari verilir?

A) Piyasasistemi
B) Planlama

C) Koordinasyon
D) Kithk

E) istek

Giinliimiizde yaygin olarak kullanilan iktisat
tanimi asagidaki iktisatgilardan hangisi
tarafindan gelistirilmistir?

A) Paul A. Samuelson
B) J. Maynard Keynes
C) Lionel Robbins

D) Alfred Marshall

E) Jacob Viner

Bir ekonomideki iktisadi kaynaklarin,
ekonomideki alternatif kullanimlara
tamamen adapte olamamasinin sonucu
iktisat biliminde asagidaki olgulardan
hangisi ortaya ¢ikmigtir?

A) Artan firsat maliyetleri yasasi

B) Talepyasasi

C) Azalan marjinal fayda

A) Orijine gore dis bukey Uretim imkanlari egrisi
B) Azalan verimler yasasi

Bir mal veya hizmetin bir istegi giderme
ozelligine ne ad verilir?

A) Fayda
B) Tuketim
C) Uretim
D) Hizmet
E) Deger

Firsat maliyeti agsagidakilerden hangisidir?

A) Tercih edilmeyen istek bedeli

B) Karsilanan istek bedeli

C) Vazgegilen herhangi bir alternatif

D) Vazgecilen en degerli ikinci alternatif
E) Vazgegilen alternatiflerin toplami

Devletin  OTV vergilerini  artirmasinin

uretici arz egrisinde ne gibi bir degisiklik

yaratmasi beklenir?

A) Arz  egrisi Uzerinde  yukari  dogru
hareketlenme gérulur.

B) Arz egrisi saga kayar.

C) Arz egrisidegismez.

D) Arz egrisi solakayar.

E) Arz egrisi Uzerinde asaglya dogru
hareketlenme gorlir.

. Bir malin piyasa talebi veri iken, arzdaki

artis asagidakilerden hangisine neden
olur?

A) Denge miktari artarken, denge fiyati azalir.

B) Hem denge fiyati hem de denge miktari
azalr.

C) Denge miktari sabitken, denge fiyati artar.

D) Denge fiyati sabit, denge miktari artar.

E) Hem denge fiyati hem de denge miktari
artar.

Bir malin arzi ve talebi aymi miktarda
artiyorsa asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) Denge miktari artarken, denge fiyati artar.
B) Denge miktari azalirken, denge fiyati artar.
C) Denge miktari degismez.

D) Denge miktari artar; denge fiyati degismez.
E) Denge miktari azalir.
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9. Piyasa dengesi arz ve talebin kesigsme
noktasi ile belirlenir. Piyasa dengesinin
degismesine asagidakilerden hangisi neden
olur?

A) Urliniin tamamlayici mal olmasi

B) Bireysel arz egrilerinin yan yana toplanmis
olmasi

C) Uriniin piyasaya ilk defa siiriilmesi

D) Azalan verimleryasasi

E) Uriiniin girdi fiyatlarindaki degisim

10. Bir mal diisiik malsa, asagidakilerden
hangisi gerceklesir?

A) Bu malin ikame malinin fiyati azalirken,
talebi artar.

B) Malin hem fiyati hem talebiazalir.

C) Tuketicinin geliri arttiginda, talebi azalir.

D) Tuketicinin geliri arttiginda, talebi artar.

E) Malin fiyati artar, talebi azalir.

11. Asagidakilerden hangisi talebin fiyat
esnekligini belirleyen etmenlerden biridir?

A) Zaman

B) Malin Gretim metodu

C) Malin dayanikli mal olup olmadigi

D) Tamamlayici mallarinin
bulunmamasi

E) Malin arz egrisi

bulunup

12. X ve Y gibi iki mal arasindaki ¢apraz talep
esnekligi -2,5 ise asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Her ikisinin de fiyatini disurerek satis
gelirleri arttirabilir.

B) Her ikiside digik maldir.

C) Mallardan birisinin talep esnekligi sifirdir.

D) X ve Y mallariikame mallardir.

E) X ve Y mallari tamamlayici mallardir.

13. Arz esnekligi ile ilgili agsagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Arz esnekligi katsayisi sadece +1 olur.
B) Arz esnekligi negatif veya pozitif olabilir.
C) Arz esnekligi -1 ile +1 arasinda degisir.
D) Arz esnekligi daima pozitiftir.

E) Arz esnekligi daima negatiftir.

14. Bilgisayar fiyatinda %25 artis olmasina
karsin bilgisayara olan talepte %5 azalma
gorilmiistir. Buna gore, bilgisayar
talebinin fiyat esnekligi kactir?

A) 0,2
B) 0,5
C) 1
D) 5
E) 20

15. insiilin kullanma zorunlulugu olan diyabetik
bir hasta i¢in insiulin talebinin fiyat
esnekligi asagidakilerden hangisidir?

A) Birden buyuk bir degeralir.

B) Sifir degerialir.

C) Sifirdan blyuk bir deger alir.

D) Sifirla bir arasinda bir deger alir.
E) Kisiden kigiye degisir.

16. Bay N, ¢ok susadigi icin 5 litrelik su satin
almis ve icmeye baslamistir. N’nin her bir
litreden sagladigi marjinal fayda sirasiyla 16,
14, 8, 2 ve -6’dir. Buna gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) N, ilk 3 litreyi ictiginde faydasi maksimuma
ulagmis olur.

B) N, maksimum fayda igin suyun tamamini
icmelidir.

C) N, suyun yarisini igerse 34 birim fayda
saglar.

D) N igin sabit marjinal fayda durumu gegerlidir.

E) N, suyun tamamini igerse 34 birim fayda
saglar.
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17. Su-Elmas paradoksu, suyun c¢ok o6nemli bir 20. Asagidakilerden hangisi tipik bir
kaynak olmasina ragmen c¢ok ucuz bir Grln tiiketicinin, iktisadi agidan rasyonel
olarak kalmasini; buna ragmen elmasin insan davranisina bir 6rnektir?

hayatina higbir katkida bulunmamasina ragmen

cok degerli olmasini anlatmaktadir. A) Her zaman birden fazla truin satin almasi

B) Her zaman en ucuz uriunleri satin almasi

=
B

19. Asagidakilerden hangisinde azalan marjinal
fayda s6z konusu olmaz?

=
o v

A) Arka arkaya dinlenen muzik

B) Arka arkaya yapilan yakitikmali
C) Ust Uiste yapilan yiriyis

D) Artarda yenilenelma

E) Artardaicilencay

R
O 0 N

Buna gére, su-elmas paradoksunun gegerli C) Birim fi}/atl ayni olan iki Griinden faydasi
oldugu bir ortamda fiyatlarin temel dahaylksekolanisatnaimasi
belirleyicisinin asa@idakilerden hangisi D) Her zaman faydasi en yiiksek olan Urinleri
oldugu savunulabilir? 5 ls:atlgalma& \an iki Grinden herhandi birini
3 aydasi ayni olan iki Griinden herhangi birini
A) Emek-Deger satinalmasi
B) Kithk
C) Malin tiketici icin yararhhgi
D) Malin dretici icin yararliig
E) Malin Gretim maliyeti
18. Asagidakilerden hangisi marjinal faydayi
ifade eder?
A) MU/Q
B) ATU/AQ
C) TU/IQ CEVAPLAR
D) ATU/AMU 1. A
E) AMU/AQ '
) 2. A
3. A
4. A
5. D
6. D
7. A
8. A
9. E
10.C
11.A
12.E
13.D
A
B
E
B
B
B
C

)
o
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